
Ročníkový projekt IX. ročníku “Když nemůžeš, tak přidej.” 
 

Cílem projektu je, aby si žáci vyzkoušeli v průběhu celého školního roku vystoupit ze své 

komfortní zóny a zažít situace, kdy si “sáhnou na dno”, tak jako si kdysi sáhnul na dno 

československý a český atlet, čtyřnásobný olympijský vítěz ve vytrvalostním běhu (a také 

manžel olympijské vítězky-oštěpařky Dany Zátopkové). Motto Emila Zátopka: ”Když 

nemůžeš, tak přidej” jsme si vybrali i jako název našeho školního ročníkového projektu. 

Žáky čeká řada aktivit, během kterých se pokusí překonat sami sebe. Budou sami sobě 

dokazovat, čeho jsou schopni, resp. zjišťovat, co dokázali v různých sférách života jiné 

osobnosti, které by pro ně mohly být vzorem a inspirací. 

Úvodní etapa bude zaměřena na samotného Emila Zátopka, blíže se seznámíme s jeho 

životem a s jeho úspěchy. Navštíví nás hlavní herecký představitel Emila Zátopka ve 

stejnojmenném filmu Václav Neužil, který nám poví, jaké to bylo zahrát si roli několika 

násobného olympijského vítěze. 

A i když se dle přání žáků budou jednotlivé etapy týkat hlavně sportu, nahlédneme i do 

jiných vzdělávacích oblastí. 

Plánujeme vánoční přespávání, jehož součástí budou zcela jistě činnosti zaměřené na 

vytrvalost, houževnatost, trpělivost a pečlivost (čtecí maratón nebo nekonečný diktát/příběh 

nebo basketbalový několikahodinový zápas, pečení cukroví,...). 

Vyzkoušíme si přípravu na mimořádnou situaci, např. jak se zachovat při povodních, 

požárech, napadení útočníkem (aktivním střelcem). 

K tomu všemu bychom rádi, aby si každý žák na začátku školního roku stanovil/vytyčil svůj 

osobní cíl, kterého by chtěl dosáhnout v oblasti, kterou si sám zvolí a budeme sledovat, jak se 

mu to daří. 

Vyvrcholením projektu bude jednak návštěva rumunského Banátu, během níž nás čekají 

náročné přechody, jednak prodloužený víkend v kempu Cihelna, kde plánujeme přespávání 

mimo chatky, resp stany, tzn. “pod širákem”.  

Na konci školního roku také vyhodnotíme, jak se žákům podařilo splnit svůj osobní cíl. 

V rámci projektu budou naplňovány téměř všechny klíčové kompetence. Z průřezových 

témat budou nosné především Osobnostní a sociální výchova a Výchova demokratického 

občana. 

 


